RELATÓRIO DE GESTÃO



CONSELHO FEDERAL DE PSICOLIGIA

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 5ª REGIÃO

Relatório de Gestão do exercício de 2019

Rio de Janeiro, 29 de maio de 2020

CONSELHO FEDERAL DE PSICOLOGIA

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 5ª REGIÃO

Relatório de Gestão do exercício de 2019

Relatório de gestão do exercício de 2019, apresentado aos órgãos de controle interno e externo como prestação de contas anual a que esta Unidade Jurisdicionada está obrigada nos termos do art. 70 da Constituição Federal, elaborado de acordo com as disposições da IN TCU nº 63/2010, da DN TCU nº 170/2018, e Decisão Normativa-TCU Nº 178, DE 23 de outubro de 2019 e das orientações do Conselho Federal de Psicologia.

Unidade responsável pela elaboração do Relatório de Gestão – (CRP-05)

SUMÁRIO

- 1. IDENTIFICAÇÃO E ATRIBUTOS DA ENTIDADE
- 1.1. Identificação da Entidade
- 1.2. Normas Relacionadas à Criação das Unidades Agregadora e Agregadas
- 1.3. Finalidade e Competências Institucionais da Entidade Jurisdicionada
- 1.4. Organograma funcional com descrição sucinta das competências e das atribuições das áreas e identificação dos respectivos titulares.
- 2. PLANEJAMENTO E RESULTADOS ALCANÇADOS
- 2.1. Descrição sucinta do planejamento estratégico ou plano de ação da unidade
- 2.2. Informações sobre as ações adotadas pela entidade para atingir os objetivos estratégicos traçados para o exercício
- 2.3. Demonstrações e contextualização dos resultados alcançados no exercício
- 2.4. Indicadores utilizados pela entidade para monitorar e avaliar a gestão
- 3. ESTRUTURA DE GOVERNANÇA E DE AUTOCONTROLE DA GESTÃO
- 3.1. Estrutura de governança da entidade
- 3.2. Demonstração da atuação da unidade de Auditoria Interna
- 3.3. Demonstração da execução das atividades de correição
- 3.4. Relação dos principais dirigentes e membros da unidade
- 3.5. Remuneração paga aos Conselheiros e membros da Diretoria
- 4. PROGRAMAÇÃO E EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA
- 4.1. Demonstração da Receita
- 4.2. Demonstração e análise do desempenho da entidade na execução orçamentária e financeira
- 4.3. Informações sobre as transferências de recursos realizadas no exercício de referencia
- 5. GESTÃO DE PESSOAS, TERCEIRIZAÇÃO DE MÃO DE OBRA E CUSTOS RELACIONADOS
- 5.1. Informações sobre a estrutura de pessoal da entidade
- 5.2. Desoneração da Folha de Pagamento
- 6. CONFORMIDADE E TRATAMENTO DE DISPOSIÇÕES LEGAIS E NORMATIVAS
- 6.1. Tratamento das determinações e recomendações exaradas em acórdãos do TCU
- 6.2. Tratamento das recomendações feitas pelo órgão de controle interno a que a entidade se vincula, apresentando as justificativas para os casos de não cumprimento
- 6.3. Tratamento das recomendações feitas pela auditoria interna ou por força de normativo tenha competência para exercer a fiscalização contábil, financeira, orçamentária ou operacional, apresentando as justificativas para os casos de não cumprimento
- 7. INFORMAÇÕES CONTÁBEIS
- 7.1. Informações sobre a adoção de critérios e procedimentos estabelecidos pela Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicada ao Setor Público
- 7.2. Demonstrações Contábeis
- 7.3. Relatório da auditoria independente
- 8. RELACIONAMENTO COM A SOCIEDADE
- 8.1. Medidas adotadas pelos órgãos ou entidades com vistas ao cumprimento das normas relativas à acessibilidade, em especial a Lei 10.098/2000, o Decreto 5.296/2004 e as normas técnicas da ABNT aplicáveis.
- 1. OUTRAS INFORMAÇÕES SOBRE A GESTÃO
- 9.1. Outras informações consideradas relevantes pela unidade para demonstrar a conformidade e o desempenho da gestão no exercício.

1. IDENTIFICAÇÃO E ATRIBUTOS DA ENTIDADE

1.1. Identificação e Atributos da Entidade

Nome: Conselho Regional de Psicologia da 5ª Região (Rio de Janeiro)

CNPJ: 37.115.458/0001-04

Natureza Jurídica: Autarquia Federal (Direito Público)

Endereço Postal: Rua Delgado de Carvalho, 53, Tijuca, Rio de Janeiro, RJ, Cep: 20.260-280.

Telefones: (21) 2139-5400 / 5401

Endereço da página da Internet: http://www.crprj.org.br/

Endereço do Correio Eletrônico Institucional: crprj@crprj.org.br

1.2. Normas Relacionadas à Criação das Unidades Agregadora e Agregadas

Lei Ordinária: Lei nº 5.766/71.

Decretos: Decreto Lei nº 79.822/77

Resoluções: Nr 001/74 — CFP - Fixa as zonas de jurisdição e sedes dos Conselhos Regionais de Psicologia.

Nr 02/74 – CFP - Fixa as atribuições dos Conselhos Regionais de Psicologia, designa os primeiros componentes desses Conselhos, e dá outras providências.

Normas e Procedimentos Administrativos, Financeiros e Contábeis (Resolução CFP Nº 010/2007.

Manuais e Publicações relacionadas às Atividades da Unidade: Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público (MCASP)

1.3. Finalidade e Competências Institucionais da Entidade Jurisdicionada

Orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de Psicólogo e zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina da classe.

1.4. Organograma funcional com descrição sucinta das competências e das atribuições das áreas Organograma Administrativo Conselho Regional de Psicologia - RJ Comissões Plenário Permanentes COE Especiais Diretoria do CRP-RJ COF Gerencia Geral Assessoria Jurídica Assessoria de Comunicação Subsedes Assessoria Contábil Licitação Processos Contratos Tecnologia Da Informação Almoxarifado Manutenção Departamento Pessoal Atendimento

- Plenário – Órgão Deliberativo do CRP RJ; Relacionados no item 3.4

- Diretoria Executiva – Execução das atividades demandadas pelo Plenário;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Rodrigo Acioli Moura	Presidente	10/09/18	21/05/19	700ª Reunião
				Plenária
Marília Alvares Lessa	Presidente	22/05/19	20/09/19	718 ^a Reunião
				Plenária
Pedro Paulo Gastalho de	Presidente	21/09/2019	-	729 ^a Reunião
Bicalho				Plenária
Marília Alvares Lessa	Vice	10/09/18	21/05/19	700ª Reunião
	Presidente			Plenária
Rosilene Souza Gomes	Vice	22/05/2019	20/09/19	718ª Reunião
	Presidente			Plenária
Mônica Valéria Affonso	Vice	20/09/19	-	729ª Reunião
Sampaio	Presidente			Plenária
Achiles Miranda Dias	Tesoureiro	10/09/18	21/05/19	700ª Reunião
				Plenária
Juraci Brito da Silva	Tesoureiro	22/05/19	20/09/19	718ª Reunião
				Plenária
Achiles Miranda Dias	Tesoureiro	21/09/19	-	729ª Reunião
				Plenária
Viviane Siqueira Martins	Secretária	10/09/18	20/09/19	700ª Reunião
				Plenária
Julia Horta Nasser	Secretária	21/09/19	-	729ª Reunião
				Plenária

- COF – Comissão de Orientação e Fiscalização – Orienta, Fiscaliza e Disciplina e categoria;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Alexandre Nobor	Presidente	01/01/18	12/04/19	681ª Reunião
Mathias França				Plenária
Achiles Miranda Dias	Presidente	13/04/19	20/09/19	716ª Reunião
				Plenária
Ismael Eduardo Machado	Presidente	21/09/19	-	731ª Reunião
Ramos				Plenária

Comissões Especiais

- Comissão Regional de Direitos Humanos CRDH
- Comissão de Psicologia E Justiça COMPSIJUS
- Comissão de Saúde COMSAUDE
- Comissão de Psicologia e Assistencia Social COMPSISUAS
- Comissão Intergestora de Regionalização e Descentralização CIRD

- CRPPP – Comissão Regional de Políticas Públicas – responsável por coordenar as ações de participação da Autarquia no Controle Social e o Projeto CREPOP, com as pesquisas do Centro de Referência Técnica em Psicologia e Políticas Públicas e assessorar a gestão nesta temática;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Mônica Valéria Affonso	Presidente	05/05/2018	-	694ª Reunião
Sampaio				Plenária

- CATE – Comissão de Avaliação de Título de Especialista – Responsável pela orientação e análise dos pedidos de emissão de Título de Especialista;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Maria da Conceição			26/09/2019	661ª Reunião
Nascimento	Presidente	06/05/17		Plenária
Mônica Valéria Affonso	Presidente	27/09/19	-	740 ^a Reunião
Sampaio				Plenária

- COE – Comissão de Orientação e Ética – Orienta e disciplina a categoria, conforme o código de ética que rege a categoria;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Patrick Sampaio Braga	Presidente	07/04/2017	20/09/2019	658 ^a Reunião
Alonso				Plenária
Mariana Chaves Ferreira	Presidente	21/09/2019	-	
Botelho				

- Assessoria Jurídica - Assessoria em assuntos jurídicos;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Renata Rosa Araújo	Assessor	05/11/2018	-	Port CRP/RJ
	Jurídico			087/2018

- Assessoria de Comunicação - Assessoria responsável por toda a comunicação interna e externa da Instituição;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Alexandre Nobor	Presidente	01/11/2018	18/10/19	703ª Reunião
Mathias França				Plenária
Leonardo de Miranda	Presidente	19/10/19	-	731ª Reunião
Ferreira				Plenária

- Gerência Geral – Gerenciamento administrativo geral, viabilizando o bom funcionamento da Instituição;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Marcio Alexandre de	Gerente	01/03/2018	-	Port CRP/RJ
Oliveira Ferreira	Geral			015/2018

- Subsedes - Sucursais das atividades do CRP, nas diversas regiões do Estado: Petrópolis, Nova Iguaçu e Campos dos Goytacazes.

Petrópolis

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Ismael Eduardo Machado	Presidente	01/10/16	20/09/19	643 ^a Reunião
Ramos				Plenária

Victória Antonieta Tapia	Presidente	21/09/19	-	731ª Reunião
Gutiérrez				Plenária

Nova Iguaçu

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Monica Valério Affonso	Presidente			643 ^a Reunião
Sampaio		01/10/16	20/09/19-	Plenária
Gabriela de Araújo Braz	Presidente	21/09/19	-	731 ^a Reunião
dos Santos				Plenária

Campos de Goytacazes

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Evelyn Rebouças			20/09/19	643 ^a Reunião
Gouveia	Presidente	01/10/2016		Plenária
Conceição de Maria	Presidente	21/09/19	-	731 ^a Reunião
Gama				Plenária

- Núcleo de Atendimento – Responsável pela orientação, emissão e manutenção dos registros provisórios e permanentes exigidos para o exercício profissional;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Carla Cristina de Castro	Supervisor	02/04/2007	-	Port CRP/RJ
				013/2007

- Núcleo de Finanças – Contas a pagar e a receber;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Eliane Alves de Sousa	Supervisor	02/04/2007	-	Port CRP/RJ
Guedes	_			013/2007

- Núcleo Contábil – Atividades de Contabilidade;

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Paulo César Soares	Assessor	11/11/2014	-	Port CRP/RJ
	Contábil			078/2014

- Setor de Recursos Humanos – Atividades relacionadas aos recursos humanos da Instituição, como seleção de pessoal, avaliação de desempenho, folha de pagamento, encargos trabalhistas etc..

NOME	CARGO	NOMEAÇÃO	EXONERAÇÃO	INVESTIDURA
Marcio Alexandre de	Gerente	01/03/2018	-	Port CRP/RJ
Oliveira Ferreira	Geral			015/2018

2. PLANEJAMENTO E RESULTADOS ALCANÇADOS

2.1. Descrição sucinta do planejamento estratégico ou plano de ação da unidade

A construção do planejamento estratégico do CRP RJ para o exercício de 2019 objetivou o aperfeiçoamento democrático do funcionamento do Conselho, a construção de referências e estratégias de qualificação para o exercício profissional, estreitando assim a relação entre o sistema

Conselho, a categoria, os usuários de nossos serviços, bem como ampliando o diálogo com a sociedade e o Estado.

2.2 Informações sobre as ações adotadas ela entidade ara atingir os objetivos estratégicos

traçados para o exercício	
Metas	Ações propostas
Melhorar o processo de	Publicização de Resoluções do CFP e publicação das Resoluções do
orientação à categoria	CRPRJ, por meio dos diversos canais de comunicação da Instituição;
	Inserção do Conselho nas diversas mídias; multiplicar situações de
	orientação à categoria, pela COF, COE e outros setores e qualificar
	estas atividades.
Sistematizar e ampliar o	Reorganizar o setor (COF); otimizar o cronograma de fiscalizações
processo das fiscalizações,	e orientação por telefone com hora marcada.
conforme a demanda	
	Manutenção e ampliação do nº de Comissões de Instrução na
1 1	Comissão de Orientação e Ética e a criação da Comissão de Meios
às denúncias éticas	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
encaminhadas ao Conselho	002/2017, de 26 de junho de 2017, do CRP - 05
	Reestruturação da Comissão Permanente de Licitação, com a
Redução do tempo para a	implementação do novo setor e implementação do Pregão
contratação de serviços	Eletrônico
Ampliar o processo de	Reorganização e revitalização das subsedes e realização de eventos
regionalização e	temáticos nas regiões
interiorização	

funcional e demanda institucional Organização de eventos temáticos

Realização de debates temáticos

com o exercício profissional

Realocação de funcionários nos diversos setores, conforme perfil

Organização e participação em eventos, cuja temática transversaliza

Campanhas de incentivo à negociação dos débitos

2.3. Demonstrações e contextualização dos resultados alcançados no exercício

O Planejamento da entidade e suas competências legais:

de

O CRP RJ pautou suas ações nos eixos de orientação, regulamentação e fiscalização do exercício profissional, imposto na lei, bem como buscou garantir o exercício da Psicologia e ampliação do diálogo com a Sociedade e o Estado, firmado na Ética e no Compromisso Social, fundamentado no objetivo da inserção social da Psicologia.

A representatividade dos resultados alcançados frente às demandas e/ou aos processos em tramitação no âmbito da Entidade:

Podemos concluir que os objetivos estratégicos foram atingidos meio dos seguintes fatores:

- Reestruturação dos setores e dos processos de trabalho;
- Realocação de funcionários;

Reestruturação

e os usuários Promover

Psicologia

categoria

administrativa do Conselho

Estreitar o relacionamento entre o Conselho, a categoria

qualificação para a categoria Garantir o pleno exercício da

Reduzir a inadimplência da

formas

- Melhoria nas relações funcionais;

- Otimização na contratação de serviços;
- Aumento da participação da categoria nos eventos organizados pela Instituição, como por exemplo:
 - ✓ 10° Congresso Regional da Psicologia do Rio de Janeiro (COREP);
 - ✓ V Seminário Violências contra a Mulher e Políticas Públicas;
 - ✓ "Contra a Maré: Velhas e novas questões da Luta Antimanicomial";
 - ✓ Roda de Conversa "Saúde Mental em tempos de retrocesso"";
 - √ 35ª Rodas e Encontros O impacto das violências na saúde mental de crianças e adolescentes:
 - ✓ I Mostra Nacional de Práticas em Psicologia no SUAS
 - ✓ II Pré-Mostra Regional de Práticas em Psicologia da Região Serrana;
 - ✓ 13ª Mostra Regional de Práticas em Psicologia;
 - ✓ Debate "Todo racismo é uma forma de violência: Basta!";
 - ✓ IV Seminário de Psicologia na Assistência Social;
 - ✓ Discussão sobre "Ética e Laicidade na Psicologia" em Petrópolis;
 - ✓ Reunião Aberta Sobre Consulta Pública De Riscos, Emergências e Desastres;
 - ✓ Reunião sobre Referência Técnica sobre atuação na política de segurança pública;
 - ✓ 37ª "Rodas e Encontros" "Suicídio Precisamos falar o ano todo";
 - ✓ Audiência Pública sobre precarização das condições de trabalho no SUAS;
 - ✓ 39ª "Rodas e Encontros: "Saúde Mental da Mulher Negra";
 - ✓ Roda de Conversa "Psicologia e Saúde do Trabalhador"
 - ✓ 41ª Rodas e Encontros "Direitos Humanos no campo HIV/ISTs/AIDS"
 - ✓ Café com Orientação Avaliação Psicológica: Produção de Documentos, etc.

A tempestividade das ações empreendidas:

A Instituição realizou suas atividades legais previstas para o ano de 2019 dentro dos prazos préestabelecidos pelo Sistema Conselhos.

Disfunção estrutural ou situacional que tenha prejudicado ou inviabilizado o alcance dos objetivos e metas bem como as medidas adotadas para tratar as causas do insucesso:

A principal situação que dificultou o alcance dos objetivos e metas planejados foi a crise econômica que afetou o Estado e os Municípios, assim como todo o país. A fim de sanar tal dificuldade, a Instituição promoveu o saneamento dos gastos com os eventos realizados, tornando-os mais econômicos.

Os fatores que tenham contribuído para ao alcance ou superação das metas estabelecidas:

Dentre os fatores que contribuíram para o alcance das metas estabelecidas, destacamos o comprometimento da gestão no cumprimento dos objetivos estratégicos do Sistema Conselhos, alinhado ao bom desempenho do corpo funcional do CRP RJ.

2.4 Indicadores utilizados pela entidade para monitorar e avaliar a gestão

Dentre os indicadores utilizados pelo CRP RJ, podemos destacar: o aumento da participação da categoria nos eventos realizados pela Instituição; a procura maior da categoria pelos serviços de orientação (COF, COE, etc), assim como o Setor de Atendimento: a procura por este setor aumentou exponencialmente para realizar novas inscrições, resgatar registros suspensos, emissão de declarações de registros, entre outras ações regulares .

3. ESTRUTURA DE GOVERNANÇA E DE AUTOCONTROLE DA GESTÃO

3.1. Estrutura de governança da entidade

A estrutura de governança do CRP-RJ está estabelecida no seu Regimento Interno, conforme abaixo:

- "Art. 5° O Conselho Regional de Psicologia 5ª Região é constituído por 15 (quinze) Conselheiros Efetivos e 15 (quinze) Conselheiros Suplentes.
- & 3°. Compete aos Conselheiros, independentemente dos cargos específicos que ocupem:
- I Comparecer às reuniões do Plenário, propondo e votando sobre matéria de competência do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região;
- II apropriar-se e cumprir a legislação interna e externa referente à profissão bem como as diretrizes definidas pela autarquia;
- III cumprir com competência e pontualidade as tarefas que lhe forem atribuídas;
- IV zelar pela imagem da entidade, junto aos psicólogos e comunidade;
- V Cumprir o disposto nos artigos 8º e 9º do Código de Processamento Disciplinar do CFP.
- Art. 6° O Conselho Regional de Psicologia 5ª Região é composto pelos seguintes Órgãos:
- I Plenário;
- II Diretoria:
- III Comissões Permanentes e Especiais;
- IV Congresso Regional de Psicologia;
- V Assembléias.
- Art. 7º O Plenário constituído pelo conjunto dos Conselheiros Efetivos ou de Conselheiro Suplente na condição de efetivo, é o órgão deliberativo do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região.
- Art. 9° A Diretoria, órgão responsável pela operacionalização de diretrizes e decisões do Plenário, é constituída pelo Presidente, Vice-Presidente, Secretário e Tesoureiro, eleitos pelo Plenário, conforme legislação pertinente.
- Art. 18. As Comissões Permanentes do Conselho Regional de Psicologia 5^a Região são as seguintes:
- I Comissão de Orientação e Ética (COE);
- II Comissão de Orientação e Fiscalização (COF);
- III Comissão Regional de Direitos Humanos (CRDH);
- IV Comissão de Comunicação Social (CCS);
- V Comissão Regional de Psicologia e Políticas Públicas (CRPPP).
- VI– Comissões Especiais
- Art. 19 Comissão de Orientação e Ética (COE), órgão especial de assessoramento ao Plenário e à Diretoria do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, tem como função instruir as representações e processos éticos consoante às diretrizes do Código de Ética Profissional do Psicólogo (CEPP) e do Código de Processamento Disciplinar (CPD), das Resoluções e Leis afins bem como desenvolver estudos e programas relativos à ética profissional.
- Art. 24 A Comissão de Orientação e Fiscalização (COF) tem por objetivo coordenar e executar, em sua jurisdição, as atividades de orientação e fiscalização profissional da entidade e assessorar o Plenário do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região nos assuntos de sua competência.
- Art. 28. A Comissão Regional de Direitos Humanos é o núcleo norteador da política do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, tendo como objetivo principal estabelecer a necessária conexão entre as práticas psicológicas e a defesa dos direitos humanos. Para tanto, promove a garantia do exercício profissional baseado no respeito às diferenças e às multiplicidades; e está fundamentada numa perspectiva transdisciplinar e pluralista das práticas psicológicas, marcada pela ótica da solidariedade e da preocupação com o coletivo.
- Art. 30. Cabe à Comissão de Comunicação Social a elaboração, divulgação e registro do trabalho realizado por este Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, além de participar na organização dos eventos realizados.
- Art. 32 A Comissão Regional de Direitos Humanos (CRDH) é o núcleo norteador da política do Conselho Regional de

Psicologia – 5ª Região, tendo como objetivo principal estabelecer a necessária conexão entre as práticas psicológicas e a defesa dos direitos humanos. Para tanto, promove a garantia do exercício profissional baseado no respeito às diferenças e às multiplicidades. Está fundamentada numa perspectiva transdisciplinar e pluralista das práticas psicológicas, marcada pela ótica da solidariedade e da preocupação com o coletivo.

- Art. 33. A Comissão Regional de Políticas Públicas e Psicologia (CRPPP) tem por objetivo provocar e sustentar a discussão sobre políticas públicas no Estado, realizadas por atos governamentais e não governamentais, no Conselho Regional de Psicologia do Rio de Janeiro (CRP-RJ). Também é papel da CRPPP embasar, apoiar e atuar, conjuntamente, ao Centro de Referência em Psicologia e Políticas Públicas (CREPOP).
- Art. 36. São Comissões Especiais aquelas instituídas pelo Plenário do CRP-05, por meio de Portarias, para subsidiar e executar atribuições específicas.
- Art. 42. O Congresso Nacional da Psicologia CNP é a instância máxima de deliberação da autarquia, responsável por estabelecer as diretrizes para a atuação do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais de Psicologia no triênio subsequente à sua realização.
- Art. 44. A Assembléia das Políticas, da Administração e das Finanças APAF é a instância deliberativa abaixo do Congresso Nacional de Psicologia, composta por representantes dos Conselhos Federal e Regionais de Psicologia de acordo com os incisos e os parágrafos do Art. 27 do Regimento Interno do Conselho Federal de Psicologia.
- Art. 45. A Assembléia dos Delegados Regionais é constituída por delegados membros dos Conselhos Regionais de Psicologia.
- Art. 46. A Assembléia Geral do Conselho Regional de Psicologia 5^a Região será constituída pelos psicólogos com inscrição principal no CRP-05 e em pleno gozo de seus direitos.

3.2. Demonstração da atuação da unidade de Auditoria Interna

Não há previsão legal ou normativa para auditoria interna, no âmbito do Sistema Conselhos de Psicologia, sendo utilizado até o momento, a modalidade "Auditoria Externa Independente".

3.3. Demonstração das atividades de correição:

Não houve no Exercício qualquer irregularidade capaz de impactar o desempenho do Conselho.

3.4. Relação dos principais dirigentes e membros da unidade

NOME	CPF	ENDEREÇO	CARGO/	PERIODO	INVES
			FUNÇAO	DE	TI
				GESTÃO	DURA
Rodrigo Acioli	091.582.837-57	Rua Ribeiro de	Presidente	26/08/18 a	700^{a}
Moura		Almeida, 21/302 –		10/05/19	Reunião
		Laranjeiras – RJ –			Plenária
		22240-060			
Marilia Alvares	279.271.217-15	Rua Gal. Glicério,	Presidente	11/05/2019 a	718 ^a
Lessa		147/201 -		20/09/19	, 10
		Laranjeiras – RJ –			Reunião
		22245-120			Plenária

					Ordinári
Pedro Paulo G. de Bicalho	086.622.807-14	Rua Siqueira Campos, 225/901 - Copacabana – RJ – 22031-071	Presidente	21/09/19 a 31/12/19	a 729a Reunião Plenária Ordinári a
Marilia Alvares Lessa	279.271.217-15	Rua General Glicério, 147/201 – Laranjeiras – Rio de Janeiro – RJ – 22245-120	Vice- Presidente	01/01/19 a 10/05/2019	700 ^a Reunião Plenária Ordinári a
Rosilene Souza Gomes	648.413.677-72	Rua Honório de Barros, 19/906 – Flamengo – Rio de Janeiro – RJ – 22250-120	Vice- Presidente	11/05/19 a 20/09/19	718 ^a Reunião Plenária Ordinári a
Mônica Valéria A. Sampaio	847.060.407-44	Estrada General Olímpio da Fonseca, 603 PC 101 – Olinda – Nilópolis – Rio de Janeiro – RJ – 26545-470	Vice- Presidente	21/09/19 a 31/12/19	729 ^a Reunião Plenária Ordinári a
Achiles Miranda Dias	023.664.727-06	Rua Gonçalves Crespo, 85/104 – Tijuca – 20270-320	Tesoureiro	01/01/19 a 10/05/19	700 ^a Reunião Plenária
Juraci Brito da Silva	903.400.007-91	Rua Aracati, 146/303 – Ramos – RJ - 21060- 140	Tesoureiro	11/05/19 a 20/09/19	718ª Reunião Plenária Ordinária
Achiles Miranda Dias	023.664.727-06	Rua Gonçalves Crespo, 85/104 – Tijuca – 20270-320	Tesoureiro	21/09/19 a 31/12/19	729ª Reunião Plenária Ordinária
Viviane Siqueira Martins	070.563.197-42	Av. Tangredo Neves, 10/201 – Eng Pedreira –	Secretária	01/01/18 a 20/09/19	700 ^a Reunião Plenária

		Japeri – RJ – 26470-050			
Julia Horta Nasser	089.370.417-23	Rua Conde de Bonfim, 142/805 – Tijuca – RJ – 20520-053	Secretária	21/09/19 a 31/12/19	729ª Reunião Plenária
					Ordinária

Relação de Conselheiros Gestão 2016/2019 e 2019/2022

Nome:	Função:	Mandato:
ACHILES MIRANDA DIAS	Conselheiro Efetivo	2016-2019-2022
ALEXANDRE NABOR MATHIAS FRANÇA	Conselheiro Efetivo	2016-2019
CÍNTIA DE SOUSA CARVALHO	Conselheira Efetiva	2016-2019
ALEXANDRE TRZAN ÁVILA	Conselheiro Efetivo	2019-2022
ALEXANDRE VASILENSKAS GIL	Conselheiro Efetivo	2019-2022
CÉU SILVA CAVALCANTI	Conselheira Efetiva	2019-2022
CLAUDIA SIMÕES CARVALHO	Conselheira Efetiva	2019-2022
ELIANA OLINDA ALVES	Conselheira Suplente	2016-2019
EVELYN REBOUÇAS GOUVEIA	Conselheira Efetiva	2016-2019
FABÍOLA FOSTER DE AZEVEDO	Conselheira Efetiva	2016-2019
ISMAEL MACHADO DAMAS	Conselheiro Efetivo	2016-2019-2022
JANAÍNA SANT'ANNA BARROS DA SILVA	Conselheira Efetiva	2016-2019
JOSÉ NOVAES	Conselheiro Efetivo	2019-2022
JULIA HORTA NASSER	Conselheira Efetiva	2019-2022
JURACI BRITO DA SILVA	Conselheiro Efetivo	2016-2019
MARIA DA CONCEIÇÃO NASCIMENTO	Conselheira Suplente	2016-2019
MARIANA CHAVES FERREIRA BOTELHO	Conselheira Efetiva	2019-2022
MARILIA ALVARES LESSA	Conselheira Efetiva	2016-2019
MARINALDO SILVA SANTOS	Conselheiro Efetivo	2019-2022
MÔNICA VALÉRIA AFFONSO SAMPAIO	Conselheira Efetiva	2016-2019/2022
PATRICK SAMPAIO BRAGA ALONSO	Conselheiro Efetivo	2016-2019
PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO	Conselheiro Efetivo	2019-2022
RODRIGO ACIOLI MOURA	Conselheiro Efetivo	2016-2019
ROSELI GOFFMAN	Conselheira Efetiva	2016-2019-2022
ROSILENE SOUZA GOMES	Conselheira Efetiva	2016-2019
SIMONE GARCIA DA SILVA	Conselheira Efetiva	2016-2019
THAIS VARGAS MENEZES	Conselheira Efetiva	2019-2022
THIAGO MELICIO	Conselheiro Efetivo	2019-2022
VIVIANE SIQUEIRA MARTINS	Conselheira Efetiva	2016-2019
ANELISE LUSSER	Conselheira Suplente	2019/2022

CAROLINA MARIA DOS SANTOS SILVA	Conselheira Suplente	2019/2022
CECILIA COIMBRA	Conselheira Suplente	2019/2022
CONCEIÇÃO GAMA	Conselheira Suplente	2019/2022
CRISTINA RAUTER	Conselheira Suplente	2019/2022
EDERTON QUEMEL ROSSINI	Conselheiro Suplente	2019/2022
GABRIELA DE ARAÚJO BRAZ DOS SANTOS	Conselheira Suplente	2019/2022
GIOVANNA MARAFON	Conselheira Suplente	2016-2019
HILDEBERTO VIEIRA MARTINS	Conselheiro Suplente	2019/2022
ISABEL SCRIVANO	Conselheira Suplente	2019/2022
JOSÉ HENRIQUE LOBATO VIANNA	Conselheiro Suplente	2016-2019
JULIANA GOMES DA SILVA	Conselheira Suplente	2016-2019
LEONARDO DE MIRANDA FERREIRA	Conselheiro Suplente	2019/2022
LUCIANO ELIA	Conselheiro Suplente	2019/2022
MARCELLO SANTOS	Conselheiro Suplente	2019/2022
MICHELLE DA SILVA MOTA	Conselheira Suplente	2016-2019
PAULA KAWMME LATGÉ	Conselheira Suplente	2016-2019
RITA DE CÁSSIA RAMOS LOUZADA	Conselheira Suplente	2016-2019
RODRIGO CUNHA ECHEBARRENA	Conselheiro Suplente	2019/2022
SAULO DE OLIVEIRA DOS SANTOS	Conselheiro Suplente	2016-2019
VERA LÚCIA GIRALDEZ CANABRAVA	Conselheira Suplente	2019/2022
VICTÓRIA ANTONIETA TAPIA GUTIÉRREZ	Conselheira Suplente	2019/2022

3.5. Remuneração paga aos Conselheiros e membros da Diretoria

Os Conselheiros e membros de Diretoria ocupam cargos honoríficos, não fazendo jus a remuneração. Os Conselheiros receberam Jeton, que é uma gratificação por presença em reuniões deliberativas. E recebem Diárias ou ajuda de custo, quando participam de reuniões, eventos, serviços, sessão plenária ou atividades de interesse do CRP-05, a título de indenização de transporte, alimentação e estacionamento. Em 2019 foram pagos aos Conselheiros e Colaboradores: R\$ 29.348,00 (Diárias); e R\$ 307.915,00 (Ajudas de Custo). A partir de Fevereiro de 2017, o CRPRJ deixou de pagar Jeton, conforme decisão do 651ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, com o objetivo de reduzir os gastos do CRP/RJ, em virtude do alto índice de inadimplência.

4. PROGRAMAÇÃO E EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA

4.1. Demonstração da Receita

a) Origens das receitas.

As receitas do CRP-05 são constituídas da arrecadação de contribuições, quais sejam, anuidades de pessoas físicas e jurídicas, emolumentos com inscrições, dívida ativa, remunerações de aplicações em poupança e CDB e demais receitas devidamente registradas na execução orçamentária.

b) Previsão e arrecadação por natureza.

RECEITA	ORÇADO	REALIZADO	DIFERENÇA
RECEITA CORRENTE	14.472.988,00	14.468.805,59	4.182,41
PESSOAS FÍSICAS DO	11.644.974,00	11.187.356,52	457.617,48
EXERCÍCIO			
PESSOAS FÍSICAS DO EXERC.	1.100.000,00	1.502.631,90	- 402.631,90
ANTERIOR			
PESSOA JURÍDICA DO	430.679,00	485.750,07	-55.071,07
EXERCÍCIO			
PESSOA JURÍDICA DO EXERC.	20.000,00	20.433,71	-433,71
ANTERIOR			
FUNDO DE SEÇÕES	154.123,00	221,06	153.901,94
DIVIDENDOS	1.000,00	18,77	981,23
EMOLUMENTOS COM	200.000,00	174.560,86	25.439,14
INSCRIÇOES			
EMOLUMENTOS COM	70.000,00	55.974,83	14.025,17
EXPEDIÇÕES DE CARTEIRAS			
RECEITAS DIVERSAS DE	16.000,00	0,00	16.000,00
SERVIÇOS			
JUROS DE MORA SOBRE	242.212,00	655.316,19	-413.104,19
ANUIDADES			
MULTAS SOBRE ANUIDADES	113.000,00	97.447,61	15.552,39
REMUNERAÇÃO DE DEP. BANC.	201.000,00	206.131,32	-5.131,32
E APLICAÇÕES FINANCEIRAS			
DÍVIDA ATIVA	200.000,00	83.579,65	116.420,35
INDENIZAÇÕES E	80.000,00	-616,90	79.383,10
RESTITUIÇÕES			
RECEITA DE CAPITAL	5.550.000,00	-	5.550.000,00
Alienação de Bens	4.950.000,00	-	4.950.000,00
Superávit Financeiro	600.000,00		600.000,00
TOTAIS:	20.022.988,00	14.468.805,59	5.554.182,41

Obs: De todas as receitas operacionais arrecadadas, 25% são transferidos para o Conselho Federal.

4.2. Demonstração e análise do desempenho da entidade na execução orçamentária e financeira

a) Comparação entre os dois últimos exercícios;

Em relação a recursos financeiros (caixa e equivalentes de caixa), o CRP-05 possuía R\$ 2.054.397,83, ao final do ano de 2018 e um Restos a Pagar de R\$ 563.641,87.

Já, ao final de 2019 atingiu-se a cifra de R\$ 2.869.111,42, e um Restos a Pagar de R\$ 601.526,34, ou seja, um acréscimo de caixa e equivalentes de caixa, a situação em 2019, foi superaviária. A Demonstração comparativa encontra-se no item 7.2 (Balanço Financeiro).

Em 2019, o resultado patrimonial apurado, decorrente da diferença entre as variações aumentativas e diminutivas, foi um Superavit de R\$ 576.576,77. Na DVP, as variações aumentativas somaram R\$ 18.216.439,28 e as variações diminutivas foram de R\$ 17.639.862,51.

A Demonstração comparativa encontra-se no item 7.2 (Variações Patrimoniais).

O Resultado Orçamentário, deste ano de 2019, é encontrado pela subtração do saldo das despesas (R\$ 6.370.808,77), pelo saldo das receitas (R\$ 5.554.182,41), cujo valor foi superavitário em R\$ 816.626,36. Outra forma de evidenciação é a subtração das receitas realizadas (R\$ 14.468.805,59) pelas despesas empenhadas (R\$ 13.652.179,23), cujo resultado é R\$ 816.626,36, superavitário. Segue quadro comparativo:

	RECEITAS	RECEITAS
RECEITAS ORÇAMENTÁRIAS	REALIZADAS	REALIZADAS
	2018	2019
RECEITA CORRENTE	13.090.991,17	14.468.805,59
RECEITAS DE CONTRIBUICOES	12.227.512,05	13.196.393,26
ANUIDADES PESSOAS FÍSICAS	11.783.378,39	12.689.988,42
PESSOAS FÍSICAS DO EXERCÍCIO	10.601.899,23	11.187.356,52
PESSOAS FÍSICAS DO EXERCÍCIO ANTERIOR	1.181.479,16	1.502.631,90
ANUIDADES DE PESSOAS JURÍDICAS	443.964,32	506.183,78
PESSOA JURÍDICA DO EXERCÍCIO	425.854,34	485.750,07
PESSOA JURÍDICA DO EXERCÍCIO ANTERIOR	18.109,98	20.433,71
FUNDO DE SEÇÕES	169,34	221,06
RECEITA PATRIMONIAL	0,00	18,77
DIVIDENDOS	0,00	18,77
RECEITA DE SERVICOS	225.113,94	230.535,69
EMOLUMENTOS COM INSCRIÇOES	166.530,51	174.560,86
EMOLUMENTOS COM EXPEDIÇÕES DE CARTEIRAS	58.583,43	55.974,83
RECEITAS DIVERSAS DE SERVIÇOS	0,00	0,00
FINANCEIRAS	387.928,92	958.895,12
JUROS DE MORA SOBRE ANUIDADES	194.427,88	655.316,19
ATUALIZAÇÃO MONETÁRIA	193.501,04	303.578,93
MULTAS SOBRE ANUIDADES	31.083,43	97.447,61
REM. DE DEP. BANC. E APLICAÇÕES FIN.	162.417.61	206.131,32
TRANSFERENCIAS CORRENTES	0,00	0,00
OUTRAS RECEITAS CORRENTES	250.436,26	82.962,75
DÍVIDA ATIVA	110.087,04	83.579,65
INDENIZAÇÕES E RESTITUIÇÕES	140.349,22	-616,90
RECEITA DE CAPITAL	0,00	0,00
TOTAL RECEITAS		-
REALIZADAS	13.090.991,17	14.468.805,59
	DESPESAS	DESPESAS
DESPESAS ORÇAMENTÁRIAS	EMPENHADAS	EMPENHADAS
	2018	2019
CRÉDITO DISPONÍVEL DESPESA CORRENTE	11.719.266,83	13.474.446,24
PESSOAL E ENCARGOS SOCIAIS	4.034.211,20	4.245.329,05
REMUNERAÇÃO PESSOAL	3.140.379,24	3.268.165,91
ENCARGOS PATRONAIS	893.831,96	977.163,14
OUTRAS DESPESAS CORRENTES	7.653.768,70	9.229.117,19
BENEFÍCIOS A PESSOAL	1.473.735,10	1.696.604,73
BENEFÍCIOS ASSISTENCIAIS	166.010,59	182.202,53
USO DE BENS E SERVIÇOS	384.043,73	634.060,88
SERVICOS TERCEIROS - PESSOAS JURÍDICAS	1.716.353,53	2.738.903,75
TRIBUTÁRIAS E CONTRIBUTIVAS	3.284.988,24	3.705.478,19
DEMAIS DESPESAS CORRENTES	220.748,69	98.306,47
SERVIÇOS BANCÁRIOS	407.888,82	173.560,64
CRÉDITO DISPONÍVEL DESPESA DE CAPITAL	31.286,93	177.732,99
INVESTIMENTOS	31.286,93	177.732,99
OBRAS, INSTALAÇÕES E REFORMAS	0,00	0,00
EQUIPAMENTOS E MATERIAIS PERMANENTES	23.047,30	167.893,63
INTANGÍVEL	8.239,63	9.839,36
TOTAL DESPESAS EMPENHADAS	11.719.266,83	13.652.179,23
TOTAL DESI ESAS EM EMIADAS	11./1/.200,03	10.002.177,20
SUPERÁVIT	1.371.724,34	816.626,36

b) Programação orçamentária das despesas correntes e de capital;

A programação orçamentária das despesas no ano de 2018 foi de R\$ 47.832.154,90, sendo R\$ 13.685.154,90, para despesas correntes e R\$ 34.147.000,00, para despesas de capital.

Em relação às despesas correntes, foi realizado R\$ 11.687.979,90, ou seja, 85,41% do programado.

As despesas de capital foram assim programadas: R\$ 4.100.000,00, para reformas, tendo sido realizada R\$ 0,00, para materiais permanentes e softwares, cuja realização foi de R\$ 31.286,93 (0,76%) %), R\$ 34.147.000,00, para inadimplência e R\$ 400.000,00, para reservas

Em 2019, a realização das despesas foi maior do que as de 2018. O nível de realização aumentou de 85,41% para 90,29% para as despesas correntes e aumentou de 0,76% para,3,48%, para materiais permanentes e softwares.

A programação orçamentária das despesas no ano de 2019 foi de R\$ 20.022.988,00, sendo R\$ 14.922.988,00, para despesas correntes e R\$ 5.100.000,00, para despesas de capital.

Em relação às despesas correntes, foi realizado R\$ 13.474.446,24, ou seja, 90,29% do programado.

As despesas de capital foram assim programadas: R\$ 300.000,00, para reformas, e nada foi realizado, para materiais permanentes e softwares, cuja realização foi de R\$ 177.732,99.

c) Execução das despesas por modalidade de licitação, por natureza e por elemento de Despesa. EXERCICIO 2018

MODALID ADE LICITAÇÃ O	Concurso	Concorrênci a	Tomada de Preços	Convite	Dispensa	Inexigibilida de	Pregão	Legislação não aplicável	TOTAL
Natureza: Custeio	0	1.380.181,96	0	0	232.277,35	156.885,78	265.254,54	9.684.667,20	11.719.266,83
Pessoal								5.051.387,11	5.051.387,11
Consumo					68.528,88				68.528,88
Passagens e hospedagen							18.194,93	14.192,46	32.387,79
Diárias, Ajudas de custo e Jeton								248.999,00	248.999,00
Serviços PJ	0	1.380.181,96	0	0	132.461,54	156.885.78	247.049,61	0	1.716.353,53
Serviços PF								40.536,89	40.536,89
Demais despesas E correntes								220.748,69	220.748,69
Tributárias E e M contributiva								9.286,53	9.286,53
N Serviços Bancários								407.888,82	407.888,82
S D Natureza: E Transferên C cias C correntes	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	3.725.701,71	3.725.701,71
P Transferênci S as A Operacionai S s								3.725.701,71	3.725.701,71
Natureza: Investiment os	R\$ 0,00	0	R\$ 0,00	R\$ 0,00	31.286,93	R\$ 0,00	0	R\$ 0,00	31.286,93
Reformas									
Moveis e Utensílios					699,50				699,50
Máquinas e Equipament os					14.397,80				14.397,80
Equipament os de Proces samento de Dados					7.950,00				7.950,00
Softwares					8.239,63				8.239,63
Natureza: Inversões	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00
Imóveis									R\$ 0,00
TOTAL GERAL DO EXERCÍCI O	0,00	1.380.181,96	0	0,00	232.277,35	156.885,78	265.254,54	9.684.667,20	11.719.266,83

EXERCÍCIO: 2019

MODALID ADE LICITAÇÃ O	Concu rso	Concorrênci a	Tomada de Preços	Convite	Dispensa	Inexigibilida de	Pregão	Legislação não aplicável	TOTAL
Natureza: Custeio	0	0	0	0	1.250.971,75	249.092,11	1.375.179,10	6.917.879,74	9.793.120,70
Pessoal								5.451.131,79	5.451.131,79
Consumo					105.927,93				105.927,93
Passagens e hospedagen							30.411,28	42.156,96	72.568,24
Diárias, Ajudas de custo e Jeton								366.138,00	366.138,00
Serviços PJ					1.145.043,82	249.092,11	1.344.767,82		2.738.903,7
Serviços PF								76.690,31	76.690,31
Demais despesas correntes								784.049,39	784.049,39
Tributárias e contributiva s								24.152,65	24.152,65
Serviços Bancários								173.560,64	173.560,64
Natureza: Transferên cias correntes	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	3.681.325,54	3.681.325,5
Transferênci as Operacionai								3.681.325,54	3.681.325,5
Natureza: Investiment os	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	121.207,99	R\$ 0,00	56.525,00	R\$ 0,00	177.732,99
Reformas									
Moveis e Utensílios					37.167,73		56.525,00		93.692,73,
Máquinas e Equipament os					60.651,86				60.651,86
Equipament os de Proces samento de Dados					13.549,04				13.549,04
Softwares					9.839,36				9.839,36
Natureza: Inversões	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00	R\$ 0,00
Imóveis									R\$ 0,00
TOTAL GERAL DO EXERCÍCI O	0,00	0,00	0,00	0,00	1.372.179,74	249.092,11	1.431.704,10	10.599.205,28	13.652.179,2

Em valores absolutos as despesas aumentaram de $\,$ R\$ 11.435.352,04 para R\$ 13.652.179,23 $\,$

4.3. Informações sobre as transferências de recursos realizadas no exercício de referencia

Transferidos R\$ 3.681.325,54, do CRP-05 para o CFP correspondente a 25% das receitas operacionais arrecadadas e Fundo de Seções, no ano de 2019.

5. GESTÃO DE PESSOAS, TERCEIRIZAÇÃO DE MÃO DE OBRA E CUSTOS RELACIONADOS.

5.1. Informações sobre a estrutura de pessoal da entidade

- a) Demonstração da força de trabalho
 - a.1) Funcionários e Cargos Comissionados:
 - 109 SYLVIA REGINA PEÇANHA VIEIRA
 - 120 ZARLETE DA SILVA FARIA
 - 121 SERGIO ANTONIO DE ARAUJO
 - 175 VERONICA CRISTINA DE AMORIM SIMÕES
 - 214 PATRICIA GOUVEIA DA CRUZ
 - 228 LIDIANE MIRANDA DA SILVA DO NASCIMENTO
 - 231 FABIANE SANTOS DE SANTANA
 - 234 ELIANE ALVES DE SOUSA GUEDES
 - 241 CARLA CRISTINA DE CASTRO
 - 258 LUIZ CLAUDIO DA SILVA MACHADO
 - 260 FERNANDO LEAL FERNANDES
 - 263 DEBORA MOTA DE CARVALHO
 - 268 CLAUDIO LUIZ VIEIRA
 - 270 CRISTIANE PEREIRA SANTOS LIMA
 - 276 JULIANA DO NASCIMENTO MENI
 - 277 EZIRLENE BELO MARCELINO
 - 279 JORGE CABRAL BARBOSA
 - 302 ALAN LIMA DA SILVA
 - 307 DANIELA QUEIROS DE SOUZA
 - 308 DIEGO DA SILVA SOUSA
 - 310 GABRIEL GUSTAVO BARRETO DOS SANTOS
 - 311 DEISE ALICE RIBEIRO CORREA
 - 312 ANDRE VINICIUS SALLES GARROT
 - 317 VERONICA PEREIRA MACEDO
 - 319 JULIA VIANA LUGON
 - 320 FLAVIO DO NASCIMENTO CONCEIÇAO
 - 322 CARLOS ALBERTO VILAS MORAIS
 - 325 YASMINE DINIZ RABELLO
 - 326 TATIANA TARGINO ALVES BANDEIRA
 - 333 MICHELLE RIBEIRO HENRIQUE
 - 335 HELEN CRISTIAN DE VASCONCELOS MANHÃES
 - 336 ANA CRISTINA DA SILVA SANTOS

- 337 JULIANA SILVA DRUMMOND
- 338 MARTA DE JESUS CONDE
- 339 ERIKA CRUZ JORGE DE SOUSA
- 340 MARCELO SAMPAIO RIBEIRO
- 341 DANIELLE PINHEIRO DA SILVA
- 342 JESSICA NUNES CRUZ
- 343 LILIANE GASPERIN
- 344 GILCIMAR FERREIRA LOPES DE AZEVEDO
- 345 LUCIANA DA PAIXAO ALVES
- 346 VANESSA KOCHEM MACHADO
- 347 LUCIANA CONTI NETTO DOS REYS
- 348 FABIO DA SILVA MOREIRA
- 349 FELIPE DE PAULA SIMÕES
- 355 FLAVIA ALESSANDRA DE FREITAS
- 357 PAULO CÉSAR SOARES
- 361 MARCIO AALEXANDRE DE OLIVEIRA FERREIRA
- 362 ROBERTA PRISCILA BRASILINO BARBOSA
- 364 RENATA ROSA ARAÚJO

a.2) Estagiários:

- 58 KARINA BITRAN CORREA ESTAGIARIO
- 59 MARCOS VINICIUS SOUZA MARINHO ESTAGIARIO
- 61 YURI LEVI SOUZA DA FONSECA ESTAGIARIO
- 62 EDUARDO TAVARES DE MOURA ESTAGIARIO
- 63 JAQUELINE SERIO DA COSTA ESTAGIARIO(A)
- 64 MARIA MARIANA FERNANDES DE PAULAESTAGIARIO
- 65 ANA CAROLINA MOREIRA TORRES ESTAGIARIO(A)
- 66 GABRIEL CIAFRINO CASTRO DA SILVAESTAGIARIO
- 67 ROSINALDA REIS MORAES

a.3) Jovem aprendiz:

- 365 JULIA ELOYZA PEREIRA DE OLIVEIRA
- 366 LAISSA LUCAS SILVA
- 367 SAMARA LANDVOIGT AGUIAR
- 368 LUCAS IVO GUIMARÃES
- 369 MARIA MARIANA FERNANDES DE PAULA

a.4) Empresas terceirizadas nos seguintes serviços:

- Telefonia 2 profissionais;
- Teleatendimento 2 profissionais;
- Segurança 24 horas profissionais em regime de escala 12hs x 36hs;
- Limpeza: 3 profissionais; e
- Recepcionista: 4 profissionais.

b) Processo de ingresso de funcionários na entidade

Em 2019 não foram contratados funcionários.

c) Qualificação da força de trabalho de acordo com a estrutura de cargo, idade e nível de escolaridade

109 - SYLVIA REGINA PEÇANHA VIEIRA

Divisão 17 - COTEC

Cargo 14 - ASS. ADMINISTRATI

Nascim. 23/04/1957

Gr. Instr.: Ensino médio completo

120 - ZARLETE DA SILVA FARIA

Divisão 17 - COF

Cargo 32 - PSICOLOGO II - 30HS

Nascim. 19/01/1965

Gr. Instr.: Educação superior completo

121 - SERGIO ANTONIO DE ARAUJO

Divisão 36 - DEPARTAMENTO DE PESSOAL

Cargo 09 - ASS. ADMINISTRATIVO

Nascim. 25/03/1954

Gr. Instr.: Ensino Médio Técnico

175 - VERONICA CRISTINA DE AMORIM

SIMÕES

Divisão 23 - DIRETORIA

Cargo 03 - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO

Nascim. 04/04/1977

Gr. Instr.: Ensino médio completo

214 - PATRICIA GOUVEIA DA CRUZ

Divisão 03 - GERENCIA GERAL

Cargo 30 - AUXILIAR ADMINISTRATIVO

Nascim. 23/11/1977

Gr. Instr.: Ensino médio completo

228 - LIDIANE MIRANDA DA SILVA DO

NASCIMENTO

Divisão 37 – SUBSEDE PETRÓPOLIS

Cargo 38 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 02/11/1980

Gr. Instr.: Ensino médio completo

231 - FABIANE SANTOS DE SANTANA

Divisão 37 – DEPARTAMENTO DE PESSOAL Cargo 46 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 26/12/1974

Gr. Instr.: Ensino médio completo

234 - ELIANE ALVES DE SOUSA GUEDES

13 - NÚCLEO FINANCEIRO Divisão

21 - AGENTE ADMINISTRATIVO II Cargo

Nascim. 18/06/1971

Gr. Instr.: Ensino médio completo

241 - CARLA CRISTINA DE CASTRO

11 - NÚCLEO ATENDIMENTO Divisão 21 - AGENTE ADMINISTRATIVO II Cargo Nascim.

31/03/1972

Gr. Instr.: Ensino médio completo

258 - LUIZ CLAUDIO DA SILVA MACHADO

06 - SUB SEDE NOVA IGUAÇU Divisão 46 - AGENTE ADMINISTRATIVO I Cargo

Nascim. 20/05/1973

Gr. Instr.: Ensino médio completo

260 - FERNANDO LEAL FERNANDES

20 - NÚCLEO ADMINISTRATIVO Divisão 26 - AGENTE ADMINISTRATIVO I Cargo

Nascim. 18/12/1975

Gr. Instr.: Ensino médio completo

263 - DEBORA MOTA DE CARVALHO

11 - NÚCLEO ATENDIMENTO Divisão 26 - AGENTE ADMINISTRATIVO I Cargo

08/09/1977 Nascim.

Gr. Instr.: Ensino médio completo

268 - CLAUDIO LUIZ VIEIRA

20 - NÚCLEO ADMINISTRATIVO Divisão 25 - AUXILIAR DE MANUTENÇÃO Cargo

22/10/1973 Nascim.

Gr. Instr.: Ensino médio incompleto

270 - CRISTIANE PEREIRA SANTOS LIMA

Divisão 07 - COF

Cargo 33 - PSICOLOGO I - 30HS

Nascim. 24/10/1974

Gr. Instr.: Educação superior completo

276 - JULIANA DO NASCIMENTO MENI

11 - NÚCLEO ATENDIMENTO Divisão 46 - AGENTE ADMINISTRATIVO I Cargo

Nascim. 30/09/1982

Gr. Instr.: Ensino médio completo

277 - EZIRLENE BELO MARCELINO

Divisão 11 - NÚCLEO FINANCEIRO

Cargo 47 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 15/08/1957

Gr. Instr.: Ensino médio completo

279 - JORGE CABRAL BARBOSA

Divisão 13 - NÚCLEO FINANCEIRO

Cargo 41 - AGENTE ADMINISTRATIVO II

Nascim. 26/04/1952

Gr. Instr.: Ensino médio completo

302 - ALAN LIMA DA SILVA

Divisão 11 - NÚCLEO ATENDIMENTO Cargo 49 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 11/11/1987

Gr. Instr.: Ensino médio completo

307 - DANIELA QUEIROS DE SOUZA

Divisão 15 - JURÍDICO

Cargo 49 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 30/05/1976

Gr. Instr.: Ensino médio completo

308 - DIEGO DA SILVA SOUSA

Divisão 13 - NÚCLEO FINANCEIRO

Cargo 49 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 18/08/1989

Gr. Instr.: Ensino médio completo

310 - GABRIEL GUSTAVO BARRETO DOS

SANTOS

Divisão 29 - SUB SEDE CAMPOS

Cargo 49 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 21/05/1974

Gr. Instr.: Ensino médio completo

311 - DEISE ALICE RIBEIRO CORREA

Divisão 16 - NÚCLEO CONTÁBIL

Cargo 42 - TÉCNICO DE NÍVEL MÉDIO I

Nascim. 29/11/1979

Gr. Instr.: Ensino médio técnico

317 - VERONICA PEREIRA MACEDO

Divisão 17 - SUB SED NITEROI

Cargo 65 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 17/03/1981

Gr. Instr.: Ensino médio completo

319 - JULIA VIANA LUGON

Divisão 14 - COMUNICAÇÃO SOCIAL Cargo 36 - ASSISTENTE TECNICO CCS

Nascim. 15/06/1979

Gr. Instr.: Educação superior completo

320 - FLAVIO DO NASCIMENTO

CONCEIÇAO

Divisão 04 - SUB SEDE NITEROI

Cargo 65 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 08/04/1987

Gr. Instr.: Ensino médio completo

322 - CARLOS ALBERTO VILAS MORAIS

Divisão 11 - NÚCLEO ADMINISTRATIVO Cargo 65 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 16/04/1984

Gr. Instr.: Ensino médio completo

325 - YASMINE DINIZ RABELLO

Divisão 07 – COE

Cargo 55 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 24/07/1971

Gr. Instr.: Ensino médio completo

326 - TATIANA TARGINO ALVES

BANDEIRA

Divisão 07 - COF

Cargo 56 - PSICÓLOGO I

Nascim. 19/02/1983

Gr. Instr.: Educação superior completo

333 - MICHELLE RIBEIRO HENRIQUE

Divisão 07 - COF

Cargo 53 - PSICÓLOGO I

Nascim. 30/09/1981

Gr. Instr.: Educação superior completo

336 - ANA CRISTINA DA SILVA SANTOS

Divisão 16 - NÚCLEO CONTÁBIL

Cargo 52 - TÉCNICO NÍVEL MÉDIO I

Nascim. 26/07/1971

Gr. Instr.: Ensino Médio Técnico

337 - JULIANA SILVA DRUMMOND

Divisão 12 - COE

Cargo 53 - PSICÓLOGO I

Nascim. 08/08/1979

Gr. Instr.: Educação superior completo

338 - MARTA DE JESUS CONDE

Divisão 20 - EVENTOS

Cargo 66 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 01/09/1960

Gr. Instr.: Ensino médio completo

339 - ERIKA CRUZ JORGE DE SOUSA

Divisão 17 - COTEC Cargo 53 - PSICÓLOGO I

Nascim. 13/06/1980

Gr. Instr.: Educação superior completo

340 - MARCELO SAMPAIO RIBEIRO

Divisão 20 - NÚCLEO DE ATENDIMENTO Cargo 66 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 21/07/1977

Gr. Instr.: Ensino médio completo

341 - DANIELLE PINHEIRO DA SILVA

Divisão 07 - COTEC

Cargo 53 - PSICÓLOGO I

Nascim. 10/12/1976

Gr. Instr.: Educação superior completo

342 - JESSICA NUNES CRUZ

Divisão 26 – CRPPP/Atendimento

Cargo 55 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 26/02/1989

Gr. Instr.: Ensino médio completo

343 - LILIANE GASPERIN

Divisão 07 - COF

Cargo 27 - PSICOLOGO I

Nascim. 08/11/1974

Gr. Instr.: Educação superior completo

344 - GILCIMAR FERREIRA LOPES DE

AZEVEDO

Divisão 22 - INFORMÁTICA

Cargo 18 - TECNICO NIVEL MEDIO I

Nascim. 07/12/1980

Gr. Instr.: Ensino Médio Técnico

345 - LUCIANA DA PAIXAO ALVES

Divisão 20 - NÚCLEO DE ATENDIMENTO Cargo 55 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 20/02/1976

Gr. Instr.: Ensino médio completo

346 - VANESSA KOCHEM MACHADO

Divisão 13 - COMPRAS

Cargo 55 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 21/03/1980

Gr. Instr.: Ensino médio completo

347 - LUCIANA CONTI NETTO DOS REYS

Divisão 12 - COE

Cargo 55 - AGENTE ADMINISTRATIVO I

Nascim. 08/03/1967

Gr. Instr.: Ensino médio completo

348 - FABIO DA SILVA MOREIRA

Divisão 22 - INFORMÁTICA

Cargo 18 - TECNICO NIVEL MEDIO I

Nascim. 03/03/1987

Gr. Instr.: Ensino Médio Técnico

349 - FELIPE DE PAULA SIMÕES

Divisão 35 - ASSESSORIA DE COMUNICAÇÃO Cargo 57 - ASSESSOR DE COMUNICAÇÃO

Nascim. 11/05/1988

Gr. Instr.: Educação superior completo

364 – RENATA ROSA DE ARAUJO

Divisão 02 - ASSESSORIA JURÍDICA Cargo 23 - ASSESSOR JURIDICO

Nascim. 19/08/1994

Gr. Instr.: Educação superior completo

354 - EDIRLANE CARVALHO DE SOUZA

FREITAS

Divisão 17 - COTEC

Cargo 64 - ASSESSOR DE BIBLIOTECONOMIA

Nascim. 14/10/1968

Gr. Instr.: Educação superior completo

357 PAULO CÉSAR SOARES

Divisão 16 - NÚCLEO CONTÁBIL Cargo 29 - ASSESSOR CONTÁBIL

Nascim. 11/08/1959

Gr. Instr.: Educação superior completo

361- MARCIO ALEXANDRE DE O. PEREIRA

Divisão 03 - GERENCIA GERAL Cargo 63 - GERENTE GERAL

Nascim. 06/10/1971

Gr. Instr.: Educação superior completo

5.2. Desoneração da Folha de Pagamento

No exercício de 2019 não foram tomadas nenhuma medida com relação a desoneração da folha de pagamento.

6. ATENDIMENTO DE DEMANDAS DE ÓRGÃOS DE CONTROLE

6.1. Tratamento das determinações e recomendações exaradas em acórdãos do TCU

Por meio do Acórdão 96/2016 o TCU determinou aos Conselhos Federais para que, em articulação com os seus Regionais vinculados, com fulcro no art. 43, inciso I, da Lei 8.443/1992 c/c o art. 250, inciso II, do Regimento interno do TCU:

Em prazo não superior a 365 dias, instituam procedimentos em seus sítios eletrônicos (tanto dos Conselhos Federais quanto Regionais) para que contenham, no mínimo:

- a) a divulgação de forma primária, detalhada, íntegra e atualizada das informações contidas em registros ou documentos, de modo a atender o disposto no art. 8°, §1°, inciso III, §3°, incisos V e VI, da Lei 12527/2011;
- b) a disponibilização das informações do Conselho em formatos abertos, estruturados e legíveis por máquina, conforme o art. 8°, §3°, incisos II e III, da Lei 12527/2011.

Este Conselho concluiu os trabalhos de implantação do Portal da Transparência.

6.2. Tratamento das recomendações feitas pelo órgão de controle interno a que a entidade se vincula, apresentando as justificativas para os casos de não cumprimento.

Não há previsão legal ou normativa para auditoria interna, no âmbito do Sistema Conselhos de Psicologia, sendo utilizado até o momento, a modalidade "Auditoria Externa Independente". Vide, também, resposta do item 3.2.

6.3. Demonstração de adoção de medidas administrativas para apurar responsabilidade por ocorrência de dano ao Erário, especificando os esforços da unidade jurisdicionada para sanar o débito no âmbito interno.

Não houve

. INFORMAÇÕES CONTÁBEIS

7.1. Informações sobre a adoção de critérios e procedimentos estabelecidos pelas Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicada ao Setor Público.

A Portaria nº 634/2013, da Secretaria do Tesouro Nacional reuniu, em um único documento, o conteúdo de vários atos normativos anteriores que regulavam a padronização conceitual da Contabilidade Aplicada ao Setor Público, de forma a tornar claro o processo de convergência, principalmente no que se refere aos prazos estabelecidos.

Assim, ficou definido que os entes da Federação deverão adotar as regras relativas ao Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) e às Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP) estabelecidas no Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público (MCASP) até o final do exercício de 2014, de forma que a consolidação das contas públicas dos entes da Federação a ocorrer no exercício de 2015 (relativas às contas de 2014) e as seguintes sejam inteiramente baseadas naqueles dois instrumentos.

O CRP-05 utiliza o regime de competência, tanto para a arrecadação, quanto para as despesas.

O CRP-05 adota as orientações do MCASP para as depreciações e amortizações. A tabela utilizada para a depreciação é a do SIAFI. O procedimento contábil padronizado para seguros foi implantado no decorrer do ano de 2014.

Em face de o anteriormente exposto, este Conselho concluiu o processo de convergência em 2014, em alinhamento com os preceitos dos Manuais da STN, restando apenas pequenos ajustes. Em relação ao Plano de Contas e às Demonstrações, o processo está totalmente concluído.

7.2. Demonstrações Contábeis

Notas Explicativas

Balanço Financeiro

Balanço Patrimonial

Variações Patrimoniais

Balanço Orçamentário

Demonstração do Fluxos de Caixa

Comparativo da Receita

Comparativo da Despesa

7.3. Relatório da auditoria independente

Ainda não foi realizada a auditoria, relativa ao ano de 2019, por empresa independente, contratada e realizada pelo CFP.

8. RELACIONAMENTO COM A SOCIEDADE

8.1. Medidas adotadas pelos órgãos ou entidades com vistas ao cumprimento das normas relativas à acessibilidade, em especial a Lei 10.098/2000, o Decreto 5.296/2004 e as normas técnicas da ABNT aplicáveis.

No ano de 2017, foram concluidas as obras para reforma da nova sede e das subsedes do conselho, onde contempla acessibilidade para portadores de deficiência de mobilidade e em 2019 o conselho realizou a sua mudança para a nova sede, situada a rua Teófilo Otoni Nr 93 — Centro; em 2016, o Conselho concluiu o processo para elaboração de um novo site que contemplará ferramentas para garantir acessibilidade deste público ao nosso portal.

Os grandes eventos do CRP, destinados à participação de mais de 100 profissionais e/ou estudantes, contam com intérpretes de libras para aqueles que possuam alguma espécie de deficiência auditiva.

9. OUTRAS INFORMAÇÕES SOBRE A GESTÃO

9.1. Outras informações consideradas relevantes pela unidade para demonstrar a conformidade e o desempenho da gestão no exercício.

Em solenidade realizada no dia 21 de setembro de 2019, na sede do CRP-RJ, tomou posse o XVI Plenário, eleito para a gestão2019-2022.

Com 62,1% dos votos válidos, a Chapa nº 11 – "Ética e Democracia em Defesa da Psicologia" foi a vencedora das eleições para o CRP-RJ. Encabeçada por Pedro Paulo Gastalho de Bicalho, a chapa eleita teve 6.951 votos. A gestão eleita estará à frente do CRP-RJ até 2022.

Em 2º lugar, ficou a Chapa nº 12 – "Renovação da Psicologia" com 28,9% dos votos válidos, seguida pela Chapa nº 13 – "MPA – Movimento Psicólogos em Ação", com 9%. Ao todo, 12.086 psicólogas (os) do estado do Rio votaram nas eleições on-line. Desse total, 684 foram votos nulos e outros 211 em branco.

PEDRO PAULO GASTALHO DE BICALHO Conselheiro Presidente